
  

 

CITTA’ DI TERMINI IMERESE
PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 10/2017

L’anno 2017 addì  19  del  mese di  settembre alle  ore  10,00 presso la  sede della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Funzionamento depuratori
2. Ampliamento aree pedonali
3. Varie ed eventuali

Sono presenti i sigg.ri consiglieri :
Chiara Anna Maria Loredana Presidente
Terranova Maria Componente
Rodriquez Marcella “
Di Blasi Giuseppe in sostituzione dell’Assessore Fullone Licia

Segretaria verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

La Presidente della IV Commissione, sig.ra Chiara Anna Maria Loredana, apre la seduta 
alle ore 10,20. Alla seduta odierna sono presenti l’Ingegnere L. Filippone, Dirigente del II Settore  
e il Geometra Neglia.

La Presidente inizia a parlare, chiedendo informazioni sul funzionamento dei Depuratori  
cittadini. 

La Dott.ssa Filippone chiarisce ai presenti che la nostra città ha un solo Depuratore, il  
quale  funziona benissimo e si trova in zona Barratina, precisamente di fronte il Distributore di 
benzina che trovasi nella strada che collega la zona marina con l’area industriale.

Questo Depuratore serve tutta la città sia la parte alta che quella bassa, è adeguato al  
Decreto Legislativo 152 ed è in funzione dal 2015. Le analisi effettuate periodicamente risultano 
secondo la Tabella, per cui le acque che sfociano a mare nella zona dell’OLIS, attraverso un 
Pennello lungo 2 Km., sono pulite.

Inoltre, anche l’ARPA, periodicamente, fa dei controlli per conto della Regione e quando 
c’è un risultato che non rientra nella norma, lo comunica all’ufficio competente del Comune.

L’Ingegnere fa sapere che ultimamente per un breve periodo, il Depuratore ha dovuto  
scaricare nella zona Barratina, perché si sono dovuti fare dei lavori alla conduttura nella zona  
più vicina all’OLIS, ma proprio la settimana scorsa si è ritornati a scaricare a 2 Km. dalla costa  
attraverso il Pennello a mare, sempre zona OLIS.

Si passa a parlare della rete fognaria, perché i consiglieri affermano che hanno avuto  
delle segnalazioni di mal funzionamento in alcune zone.

Sempre l’Ingegnere, informa i presenti che la rete fognaria cittadina è mista, cioè riceve 
sia acque bianche che nere, sicuramente necessita di  lavori  di  manutenzione per affrontare  
soprattutto le forti piogge. Ad esempio il collettore che riceve le acque piovane in via Salemi  
Oddo, è intasato di sabbia, per cui quando si verificano abbondanti piogge, i tombini saltano per 
l’impossibilità che ha l’acqua di defluire.

Il consigliere Rodriquez riferisce di una segnalazione in zona Sant’Arsenio; il Geometra 
Neglia fa sapere che si sta provvedendo a farla riparare.



I consiglieri chiedono notizie riguardo il servizio idrico, l’Ingegnere Filippone, chiarisce che 
l’Amministrazione in questo momento gestisce il Servizio, ma giuridicamente non lo può fare, 
per cui lo dovrà dare nuovamente ad un soggetto esterno che può essere una Società privata,  
pubblica o mista. Per quanto riguarda i costi del Servizio, viene riferito che sono rimasti quelli  
della Società che lo gestiva.

Alle ore 10,50 arriva in Commissione il consigliere di Blasi. 
Avendo concluso gli argomenti riguardo il punto uno, l’ingegnere Filippone e il Geometra 

Neglia lasciano la seduta.
Si passa a parlare del punto due all’O.d.G., la Presidente della IV Commissione, porta e 

legge in Commissione, una nota a firma del Geometra Vincenzo Sperandeo accompagnata da 
un progetto di ampliamento Zone Pedonali. Questo progetto è stato donato a titolo gratuito dal 
geometra Sperandeo al Sindaco, il  quale, a sua volta, ne ha fornito una copia ai Consiglieri  
Capigruppo.

La  sig.ra  Chiara  decide  con  l’approvazione  degli  altri  consiglieri  di  contattare 
telefonicamente  il  geometra  Sperandeo  per  invitarlo  alla  seduta  odierna  affinchè  possano 
chiedere maggiori informazioni. Il geometra arriva alle ore 11,15.

I  presenti  discutono  ampiamente  sulle  varie  zone  indicate  nel  progetto.  Tutti  sono 
concordi che per realizzarlo, sicuramente, ci vorrà un servizio più attivo sia di bus che di navetta;  
secondo  il  consigliere  Terranova,  sarebbe  opportuno  consultare  pure  i  residenti  delle  zone 
interessate.

Tutti  i  consiglieri,  a  questo  punto,  decidono  di  riprendere  questo  argomento  nella 
prossima seduta, in data da stabilire.

La seduta odierna, viene sciolta alle ore 11,40.

   Segretaria Verbalizzante                                                       La Presidente
 (f.to Sig.ra Pagano Ornella)                                    (f.to Sig.ra Chiara Anna Maria Loredana) 


